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kisgazda Párt nagygyűlése 15-én d.u. 4 órakor
NE FELEDKEZZÉL MEG SZEGÉNY MAGYAROKRÓL...

Csongrád népe ünnepel, a-minden j Ezideig a beolvasztási kísérlet
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Csongrád népe ünnepel, a-minden 
évben szokásos búcsú évfordulóján. 
Nagyboidogasszony napján. A búcsú 
éveken keresztül, mióta a mostani vi­
lágháború kitört, szomorít és bánatos 
volt, nem úgy, mint a boldog béke 
években, mert mindenkinek volt hozzá­
tartozója, ismerőse a harctéren, vagy 
a háború áldozatai között. Ez a szo­
morúság a mostani bucsunapján csak 
fokozódik, mert nagyon sok magyar 
testvérünkről semmi hirt sem kapunk 
és nagyon sok áldozata lett annak, 
hogy Csongrádon is végigsöpört a harc 
vihara és csatatérré vált.

Vizsgáljuk meg a múltúnkat és 
egyben vezekeljünk, ha bűnösök va i 
gyünk és hintsünk hamut a fejünkre. : 
Évezreddel ezelőtt az Ázsiából indult : 
népvándorlás utórezgései a magyar- j 
ságot, a Duna-Tisza közé sodorták. 
Ezen terület a honfoglaláskor azt lehet j 
mondani gyér, kihalt és elhagyatott ! 
volt. Itt küzdöttek és vívták élet-halál | 
harcaikat a jazzigok, avarok és hunok, 
akik az akkori rettenetes háborúban 
az utolsó csepp vérig küzdöttek és 
eltűntek a történelem színpadáról, nem 
beszélve a rómaiakról.

Árpád apánk elfoglalta ezt a hazát 
részünkre, mint a hun testvérnép örök­
ségét, azonban valljuk be őszintén, a 
hadak útjára vezette a magyarságot. 
Emlékezzünk vissza, hogy a nyugatra 
törő tatár rajtunk gázolt keresztül, az 
ugyancsak nyugatra törő törökkel 
együtt. Minden világhatalmi mozgalom 
és harc a mi testünkön át ment nyu­
gat felé és ezáltal mérhetetlen szenve­
dést és áldozatvállalást volt kénytelen 
a magyarság elszenvedni. Amikor a 
törők világnak vége lett és kivonultak, 
hazánkból a törökök, akkor nyugat 
felől pusztították a magyart és minden­
áron szolgaságba akarták taszítani ezt 
a jobb sorsra érdemes nemzetet. De 
hiába volt minden erőszak, elnyomás 
450 éven keresztül, a magyarság a 
szenvedésben önmagára talált és át­
mentette a vészen, viharon a magyar­
ságot és megmentette a jövő nemze­
déket. Ellenünk lázitották a szomszéd­
népeket és nemzetiségeket, de a lázi* 
tók az isteni törvény szerint elvették 
méltó büntetésüket, mert a lázadók 
először is őket pusztították el. A ma­
gyarság mindig jószivű, megértő volt 
szenvedő népekkel és nemzetekkel, 
azonban a közénk furakodott idege­
nek iparkodtak az irányítást magukhoz 
ragadni és a magyarságot a- teljes 
megsemmisülés felé vezetni.

Ezideig 
nem sikerült 
hogy nem is fog sikerülni, mert a ma­
gyarságnak hivatása van a Duna- 
Tisza közén mert ha más bizonyíté­
kunk nem volna, csak az 1000 éves 
történelmi múltúnk, amely idő alatt 
sok csatában megállta helyét a magyar­
ság a mai napig akkor, amikor na­
gyobb nemzetek évek alait pusztultak 
el ezen a helyen. Hogy ez sikerült, 
annak lehet betudni, hogy a magyar 
parasztságban meg van a nemzetfenn­
tartó őserő és ha sikerül is ideig-óráig 
a föld népét hamis jelszavakkal a tör­
ténelem által kijelölt útról letériteni, a

életében rövid időnek mondható idő 
alatt világhatalom lett, sőt fiait Ame­
rikában tudta elhelyezni és boldogult, 
mert meg volt az anyaország, amely 
a szigeti fekvésénél fogva őrködött a 
távolban levő fiai sorsa felett Vájjon, 
ha mi is hasonló körülmények között 
élhettünk volna és nem az örökös 
harcban töltöttük volna el életünket, 
a magyarságot is naggyá lehetett volna 
fejleszteni reátermeítségénél fogva.

Bízunk abban, hogy a győztes 
nagyhatalmak, de a szomszédaink is 
szeretettel fogadják a politikailag újjá­
szervezett magyarságot és a közel év­
százados gyűlölet, amelyet Bécsből 
irányítottak, megszűnik és testvéri 
együttműködésben építjük újjá az uj

józan ítélőképessége folytán mindig j Európát a szomszéd nemzetekkel együtt, 
visszatért a helyes útra és átmentette ! 
viharokon keresztül a magyar nemzetet.

Hogy hazánk földrajzi fekvése 
miatt szenvedett nagyon sokat év­
ezreden át, vizsgáljuk meg a Mátyás­
korabeli népességi és gazdasági ada­
tokat. A ma hatalmas Angliának nem 
volt több lakósa az időben,.mint Ma­
gyarországnak, mert népsűrűségre 
egyenlő hatalom volt a 6 és fél milliós 
iéiekszámmal. Mégis Anglia a kedvező 
földrajzi fekvésénél fogva, a nemzetek

A szenvedő csongrádi nép, meg­
vagyunk róla győződve, hogy egymásra 
talál és megérti egymást, mert "azt lát­
juk, hogy a mai válságos időben is 
ezrével könyörögnek naponta Magyar- 
ország Pátronájához és imádkoznak 
a szenvedő és távollevő magyar test­
véreinkért.

A búcsú alkalmával mi is fohászt 
küldünk Magyarország Nagyasszonyá­
hoz és kérjük: „ne feledkezzél meg 
szegény magyarokrólA S. J.

Ljähb hírek Japánról és az atombombáról
fii londoni rádió közli f hő 12-én este: 
Az egyesült hatalmak evva! a msgkö 

téssel szemben, hogy a japán császár állam- 
jogi helyzete érintetlen maradjon, oly köve 
telest támasztanak, hogy csak a hadsereg 
főparancsnokának jőváhagyásoval adhat ki 
rendeseteket a japán császár. Mandzsúriában 
az orosz csapatok lehengerelik a japánokat 
Az Asahi Sinbum cimű lap engedelmességre 
szólítja fel a japán népet, nehogy kiiengé 
stkkei a heíyzetet^suiyosbiísák.

A keleten felszabaduit területek bizton­
ságának megóvására 4C0 hajóból, 200 ezer 
tengerészbő1, az egyesített repüiőflotla na­
gyobb kötelékéből áiíő haderőt használták 
fel, amely a szárazföldi alakulatokkal együtt

kb 1 millió főt lesz ki.
Az elfoglalt szigetek megszállása foiya. 

matban van angol, amerikai és orosz fel­
ügyelet alatt.

Az UNRA legnagyobb gondja Kínának 
é.elemmei és gyógyszerrel való ellátása, mely­
hez Burma és Sziám készletét is igénybe 
veszik

Az atombombának politikai, katonai és 
gazdasági haiása kiszámiihatatian és tekintve 
annak mái hitetlen rombolási képességét, a 
felelősség egyelőre Amerikát terheli,

A vegyi összetételre vonatkozólag köz 
ük, h ogy Németországban párhuzamosan 
folytak kísérletek, melynek eredményét is 
felhasználják

A Független Kisgazda Pán Nagyboidogasszony
napi programja

Hirt adtunk már arról, hogy a Fögget- 
len Kisgazda Párt augusztus ló én Nagy­
boldogasszony napján, búcsúkor, d. u 4 
órai kezdettel nagygyűlést tart, amelyre meg. 
hívía a vármegyei Kisgazda Párt vezetdsé 
geit is.

A nagygyűlés programja véglegesen 
össze van áílilva. Déiuíán fél 4 órakor gyü­
lekező a Kaszanitzky Istvánná féle vendég­
lőben levő páiíhelyiségben a budapesti ven­
dégek fogadására.

Délután 4 órakor a nagygyűlést meg­
nyitja Kasa István elnök, elsőnek felszólal 
Tiidy Zoltán, a Független Kisgazda Piri or 
szágos elnöke, második szónok Nagy Ferenc 
újjáépítési miniszter, országos főtitkár, har­

madik szónok B Szabó István honvédelmi 
államtitkár, negyedik szónok Gyulai Pá! or­
szágos ifjúsági vezető és az esetleg vidékről 
jelentkező szónokok, A nagygyűlést bezárja 
a vármegyei szervezet elnöke.

A nagygyűlés után a küldöttségeket 
fogadják a pánhelyiségben Tiidy Zoltán és 
a többi budapesti vezetőink, az esetleges 
panaszosokkal együtt.

A Független Kisgazdapárt ifjúsági cso­
portja 9 órai kezdettel a páríhelyiségben 
táncmulatságot rendez.

Felkérjük a párt tagjait, hogy a gyü'é. 
sen minél számosabban ic er,jenek meg és 
a pártigazo,ványaikat hozzák magukkal.

Párt Elnökség,
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melyre mindenkit szeretette! meghív a | í
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i EGUJABB HÍREK!
Fo'yő hó 13. es i londoni rádió jeleni: 

japán míg nem feieli az amerikai feltétekre, 
— mint jtpánok mondják — még nem kap. 
tak h'vataios választ, bár Sw.iz már szom­
baton este további'otta Ez-rt a hadműve 
letek tovább tartanak 1500 amerikai bom­
bázó támadta Tokió környékét. Mandzsúriá­
ban 'u'yos harcok vannak Az amerikaiak 
taktikázásnak veszik az elfogadás haloga­
tását és a harmadik atombombát emlegetik. 
A j pán népet nem informálták még a he y- 
zeirői. Togó ismét kih Ugatáson volt a mi- 
kádónái. Koreán és SzNntin szigetén csa­
patok szálltak partra Csang Kai Sík újabb
R9BsaaBBSBCBsar:»!«a»s2&ai2U4éariici

MEGTALÁLTAK telex

parancsot adott a kínai csapatok előoyo t 
múlására, Repülők megállapították, h gy j 
Hiro-ima városa egyenlő a föd színével, 
romok sem Iá hatók.

Kanadában atomenergia felhasználására 
kísérleti telepet állítanak fel. Allee reméli, 
hogy a fa á m ínyok nem a rombolást, ha 
nem a jobbmódot és haiadá-t szo‘gá;ják 
A megszálló csapatok a R jna mentén tárolt 
6 és fél millió hektoliter bor fele részét 
lefoglalták. Amerikából, Norvégiából és 
S édországbói a német hadifoglyokat haza­
kéi dik.

cOb
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S PÁL BÚCSÚLEVELÉT
„A gazemberekkel szövetkeztünk“ — irta halála előtt az

öngyilkos miniszterelnök
Pontosan 52 hónappal ezeőtt, 1/41. 

ápri is 3 án, a korareggel! órákban megdöb­
bentő hir keit szárnyra Búd pesten: „Teleki 
Pál gróf, Magyarország miniszterelnöke, tra­
gikus hirtelenséggel elhunyt.“

így szólt a hivatalos jelentés Az em­
berek azonban nem hittek ennek a nyilván 
hamis hivatalos közlésnek. Taá'gaíások in. 
dúltak meg. Később kiszivárgott a való: 
Teleki Öngyilkos lett. A gyilkos golyó, amely 
megölte Teleki miniszterelnököt egy 9 mil­
liméteres Browning p sztoiyból származott, 
de hogy m ért vetett véget életének Teleki 
Pál, arról bizonyosat csak a bennfentesek 
tudtak.

Ötvenkét hónap után most a titokza­
tos ügyre teljes fény derül. A K s Újság 
mu tkaíársának sikerült megszerezni azt az 
okmányt, mely minden kétséget kizárólag 
igazolja, hogy Teleki Pál gróf végső elkese­
redésében, politikai csalódottságában, haza­
fias érzésében süyosan megbántva emelte 
maga ellen a fegyvert.

Magyarország — mini ismeretes — 
Jugoszláviával megkötötte az örőkbarátsá^i 
szerződést Ném.tország a belgrádi vá'ság 
és a Simovics kormány megalakulása után 
bosszúra határozta el masát Jugoszlávia 
ellen Teleki ellene volt, hogy Magyarország 
részívegyen Németország o dalán egy eset­
leges katonai akcióban. Az őrökbarátsági 
szerződés megszegése becsületével nem volt 
összeegyeztethető. Fokozta érzékenységét, 
hogy felesége halálos beteg lett. Ezek az 
események torlódtak az egyre gondierhesebb 
Teleki feje felett Barcza György londoni 
magyar követ jelentette: amennyiben Ma 
gyarország megengedi továbbra is a német 
csapatok átvonulását a jugoszláv határ felé, 
Augiia megszakítja Magyarországgal a dip

A csongrádi II. sz Igazoló Bizottság elnökétől. 
1159 —1945. II. sz. ig. biz. sz.

HIRDETMÉNY.
Alulírott, mint a csongrádi II számú 

Igazoló Bizottság elnöke ezúton is értesítem 
az érdekeiteket, hogy az Igazoló Bizottság 
tagjai a pártjaik részéről visszahivatván a 
bizottság újjáalakítása vált szükségessé En 
nek folytán a II számú Igazoló Bizottság 
által közhírré tett tárgyalási határnapokat 
beszüntetem, újabb tárgyalási határnapokat 
majd az újjáalakított bizottság elnöke fogja 
kiiűzni.

Csongrád, 1945. augusztus 10.
Kása István sk.

II. sz. Igazoló Bizottság 
elnöke,

lomáciai kapcsolatot. Sőt, hadit üzen Ma 
gyarországnak. ■$

Teleki mindenáron meg akarta őrizni 
az ország semlegességét, ezért audenciát 
kért a kormányzótól, de már mindennel 
elkésett. Nem talált kiuta*. Órákig tépelődött, 
azután leült íróasztalához és megírta búcsú­
levelét, amely sző szerint a következőkép 
hangzik:

Főrnélióságu Uram!
Vádolom magam, hogy nem tud­

tam megakadályozni a jugoszlávok 
elleni nemet akcióban való részvé­
telünket. A nemzet becsületét veszni 
hagytam. A jugoszláv nemzet a ba­
rátunk. Mohácson is ezt hirdette Fő­
méltóságod. De mi most gazembe­
rekkel szövetkeztünk. A délvidéki 
magyar és német kisebbségek ellen 
elkövetett atrocitások hírei nem iga­
zak, azokat a németek találtak ki. 
Talán halálommal is szolgálatot te­
szek nemzetemnek. Teleki Pál.

A bucsu’evé! még aznap eljutott a 
kormányzó kezéhez. Még egy búcsúlevél 
feküdt az íróasztalon, ezt feleségéhez intézte 
Teleki Pál.

— -4 nemzet becsületét, amelynek leg­
főbb őre én vagyok, veszni engedtem...

A íörténe i hűség kedvéért meg keli 
jegyezni, ugyanaznap, mikor Te’ekí Pál gróf 
önkezével oltotta ki éleiét, az esli órádban 
megjelent Birdossy Lászjő újonnan kineve­
zett miniszterelnöknél Nsgybritannia követe 
és bejelentette, megszakítja a diplomáciai 
viszonyt Magyarországgal...

Elrepült a nagy kő, ma már sajnos 
tudjuk, hol állt meg...

ssaiiiiaieau8!saiieBisiiB!aaaiaseSSRaia...

Csongrád megyei város termelési bizottság. 
128-1845. sz.

^elhívás.
Felhívjuk a csongrádi kendertermelő 

gazdákat, hogy a kicsépelt ker.dervetőmag 
készletüket és az, esetleg a múlt gazdasági 
évből megmaradt kendermag készletüket 
legkésőbb auguszlus hó 28 ig a termelési 
bizottságnál (városháza 27- es ajtó) jelentsék 
be.

Csongrád, 1945. augusztus 11.
_________ Termelési bizottság.

Bort vagy kukoricát adnék tűzifáért, ért. a 
László és Szekeres nyomdában (Zsinór u.) !

Csongrád megyei__város polgármesterétől
6527—194-0. szám.

Tárgy: Sokgyermekes anyák név­
jegyzékének összesíti ása.

HIRDETMÉNY.
A sokgyermekes anyák megsegítését 

az Ideig e :es Nemzeti Kormány a köze jö 
vőben rendeletté óhajba szabályozni En­
nélfogva fe hívom a város területén lakó 
sokgyermekes ayákaf, hogy nyilván .násba 
vétet végett bármely csongrádi függene/,ségi 
fron ba tömörült pártnál személyi a arák­
kal az (anya neve, é tik óra, gyermekei etc 
száma, csaiádfenntaitó fogla kozása (i lent- 
ktzzentk. Sokgyermekes anyának ke l tekh. 
leni azt, akinek legalább 6 (ha') oiyan gyer­
meke van, akik' ek ellátásáról saját 
háztartásában gondoskodik

Csongrád, 1945. évi augusztus 6.
POZSAR k, 
po gármesíer.

Csongrád megyei város po gármesierétől.
5867—1915. sz.

Tárgy: A háború következtében 
elvesztett Faktorok adatainak be­
jelentése.

HIRDETMÉNY
Mindazok, akiknek háborús események 

következtében traktoraikat elvették, vagy 
akinél a hadműveletek során e hagyott gaz 
dátlan traktor van, jelentsék be sürgősen a 
városi áll. gazdasági felügye ő ,él.

A bejelentésnek tartalmazni kei a 
gyártmányt, tipu-t gyárási és lóerőszámot 
elhagyott traktoroknál p-.dig a jelen.égi ó.-i- 
zési helye*. A bejelentési írásban is meg 
lehet tenni.

Csongrád, 1945. au susz us 4.
Polgármester m/gbizásáböi:

DR. SÁGHY GÉZ \
a!j,ző gazd ügy oszt. v

Csongrád megyei város polgár mesterétől. 
5329 1945. sz.

Tárgy: A tej és tejtermékek for­
galmának es felhaszriá'ásár.ak 
szabályozása

HIRDETMÉNY.
Az Ideiglenes Nemzeti Ko má :y ; 7-jO 

—1945. M E számú rendelte alapján köz­
hírré teszem a következőket:

Minden b héntartő köteles minden fe­
jőstehén u*án egy évben — a szárazon állás 
időtartamát kivéve 270 napo-. keresztül 
naponként 2 liter tejet folyamatosan a ha­
tóság által megállapított áron beszo’gáítaíni 
a helybeli íej paroshoz, (t/jcsarnok)

A juhtartó köte,es minden fejős juh 
után egy évben — a bárány elválasztásától 
számított öt hónapon keresztül — havon­
ként egy kgr. teljes zsírtartalmú gomolyát a 
hatóság által megállapított áron beszolgál­
tatni a helybe! tejiparoshoz. A tehéutartó 
és juhtartó a beszolgátíaiási kötelesség u án 
megmaradt tejjel vagy tejtermékkel szaba­
don rendelkezik és a hatósági ártól eltérő 
áron is forgalomba hozhatja.

Felhívom mindazon tehén és juhtarió- 
kat, akik még fejősteheneiknek vagy juh ok­
nak számát eddig nem jelentették be. azok 
ezen bejelentési kötelezettségüknek 5 napon 
belül eleget tegyenek, de ezt megetozően a 
csongrádi tejiparossaí, Ötvös Lajos Barátság 
utca i sz. a tej illetve tejtermékek átvli­
lére megállapodást kössenek és ennek meg­
történtét jelentsék be a köze látási hivatal­
nak.

A tehéntartó és juhtartó a fejőstehén 
és fejősjuh állományában bekövetkezett vál­
tozást minden hónak 1 én köteles a közel­
látási hivatalnak bejelenteni.

Ezen bejelentési kötelezettségek, vala­
mint a tejtermékek átvételére megállapodás 
kötésének elmulasztását a fenti hivatkozott 
korn á /rendelet szigorúan büntetni rendeli.

C-.ongrád, 1945. auguszlus 6.
POZSÁR

polgarmesíet



1945, augueztus 15 szerda.
CSONGRÁD NÉPE

xe
zái

Követendő példa
Megható jelenet játszódott le a szer 

öi szoh'-ban, kát isko'ás leány jött hoz- 
Pusztai Erzsiké és Gulyás Juliska, akik 

i!iede!mesen beköszönnek és előadják a 
? erfceszíő bácsinak, hogr ők rendeztek egv 
ki* elő -dóst kis barátnőikkel, névszerint: 
Zaiánfi Marikáva', Vincze 1 ónkéval, Németh 
Piroskával és a kis Puskái Pistává!,.náluk 
az udvaron és belépő dijit szedtek és az 
összes bevételt a Vöröskereszt utján a hidi 
foglyoknak szánták.

Énen a vezércikkünket diktáltam gép- 
t amikor a kisleányok bejöttek és mond­
hatom hogy o'yan megható érzés fogott el 
a- ártatlan kis gyermekek kö e ességtudá 
s-u hogy a könny kicsordult a szemem- 
b A összeget rendeltetési helyére Jutta- 
t" t azzá a megjegyzéssel, hogy mindaddig, 
snug ilyen kis magyar gyermeke* lesznek 

< m gyár szti öx ilyen szellemben neve 
x a gyermekeiket, nem féltem az örök 

magyarság életét, amelyet át kell mentenünk 
a boldogabb jövőbe, minden körülmények 
körött és minden szenvedés dacára is. " S.

Eljegyzés. T íh Magdo na és Borii 
rer.c jegyesek. Minden külön értesítés he

3. eldu.

ibó József 
Friedinger

Rácz
Mag,

anyakönyvi KIMUTATÁSI
1945. aug. 5-tő? atrg ij-ig bezárólag. I

. , Születések: Deák Ilona, Kódor Fran 
ctska, Deák Mária,

Házasságkötések: S 
, Máriával, Dinnyés József 
I dolnával.
i Halálozások: Kocsis József 2 éves 
• ”a8>'Pá' János 70 éves, Sz-tmari József 68 
I éves, Pozsár Is ván 8 éves, Kisalben G!za 
j 11 honapos, B'askovics János 2 fvrmpos

! Az értelmiségi csoport
„Mi a szoci.űismus?“ gyűjtőcím­
mel előadásokat és vi*adé‘íutá:iokat 
$a!"t minden pénteken délután 
6—7 óra k r ött a Szociáldemok­
rata Párt helyiségeiben. Nemcsak 
a páit tagjait, hmem minden 
érdeklődőt szívesei lát a 
Szoo. Dem, Párt vezetősége.

Csongrád

V. termelést bizottság.

Fiz iparostarsadalom 
kuliuraiis felemelése

A jövő Magyarország felépítése szem- 
pontjából nagyfontosságu az iparostársada 
om megsegitese annak kultrális félémé ése. 
N.mcscx a többre'mesés szempontjából bír 
íz rontosságg l, de a magy-r nemzet érdeke 
:S ezt kívánja. Ezt a célt szolgája az önákő 
,középfoka ipariskola“ felállítása. A csong­
rádi iparostarsadalom amely a város lakos 
ságának igen értékes rétege, szívesen iá'ia 
e. a megbecsülést annál is inkább, mert 
már a közelgő tanévben megnyílik a csöng, 
rádi ipari középisko'a i osztálya. Nagyje 
entőségü ez azért is mert a most míUödó 

iparostanonciskola hiányait lesz hivatva 
szogáini

Kiváló iparosmesterek szakszerű mű­
helygyakorlatai biztosítani fogják az iskola 
komoly megindulását. A nemzet fennmara­
dás.-, a többtermetás biztosítása, a nemzet 
jövője, e engedhetetlenüLazt k.vinja, hogy 
minden e-ha- vágod társadalmi réteg komoly 
megsegítése mihamarabb megkezdődjék B.

Csongrád m 
125 — 1915 sz.

Tárgy: Őszi gabonavetőmag szükséglet 
biztosítás i.

HIRDETMÉNY.
A termelési bizottság ezúton tudomá­

sár?. hozza az érdekelteknek, hogy a fö d- 
mivelésügyi miniszter őszigabona vetőmag 
akciót indít.

Azon igénylők részére kik hitelt ér­
demlően igazolják azt a tényt, hogy nem 
termett elegendő, vagy meglété!-.’ mi-őség6 
vetőmagjuk, A kiadható vetőmagszükséglet 
kát. holdanként: búzánál 90 kg., rozsnál 83 
kg, az ősziárp.iná! 70 kg Az igénylést a 
városi termelési bizottságnál lehet eszközölni 
(városháza, 1. em. 27 szoba)

Áz igénylést iP-45 augusztus 28-ig kell 
bejelenteni

Csongrád, 1945 aug. 10.
Termelési bizottság.

megyei város polgármesterétől. 
5803-1915. szám.

Tárgy: Napraforgó magsajtotő 
berendezések beszerzése.

HIRDETMÉNY.
Felhívom az érdeklődők figyelmét, hogy 

a gyárak megkezdték napraforgósait > ő gé­
pek: gyártását o’y módon, hogy azok a f. 
évi őszén már szállíthatók lesznek.

Bővebb felvilágosítás végett az érdek- 
a vármegyei gazdasági 

felügyelőséghez Szentes, (vitéz Horthy Ist­
ván ut 8)

Csongrád, 1945 augusztus 4.
Polgármester megbízásából:

Dr. Sághy Géza 
a'jzö gazd ügyoszt. v,

Csongrád megyei város termelési b zo'tság. 
326 —; 945. jgí, sz.

Tárgy: Rapceterrnesztúsi szerző­
dések kötése az 1945 — 46. gaz. 
daságí évre,

HIRDETMÉNY.
felhívom a gazdákat, hogy repceter- 

rnesztési szerződéseket az uj 19446. gaz­
dasági évre a Miuthner Ödön r. i. szentesi 

közpo vai lehet kötni Nevezett 
cég szentesi megbízottja a vetőmagot a ter­
melők rendelkezésére bocsájíja, melyei a 
termésből 10 százalékos többlettel kel! visz- 
szatériteni A repce jelenlegi beváltás: ára 
96 százalékos csiraképesség mellett Buda 
pesten átvéve 1080 P, Szentesen raktárban 
átvéve 830 P mázsánként A leendő uj tér 
més beváltási ára a termés átadásakor kia­
lakult napi ár lesz Termelési előlege! a be­
jelented vetésterület után a cég tavasszal 
folyásit

A termelésre vállalkozók a termelési 
bizottságnál jelentkezzenek (városháza 27 es 
szoba) összeírás végett.

Csongrád, .945, augusztus 10.
Termelési bizottság.

4921—1945. szám.
Tárgy: Szabad pályán

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
működő és értelmiségi foglalkozásúak és

hatósági jogosítvánnyal rendelkezők igazolási eijá~rás alá vonása.
HIRDETMÉNY.

Az 1146 — 1945 M. E számú rendelet 4 §a értelmében megalakított bizottsága 
következő iparosokat igazolási eijárá : meüőzésév .t igazo t ak jelenti ki, ha ezen hirdetmény 
megjelenésétől számított 15 napon bem! ellenük bejelentést nem tesznek.

SPORT
Nívósnak Ígérkező futballmérkőzéseket 

rendez Boldogasszony napján a B ráfság 
vezetősége Hogy mindkét csapatot szeie 
7: tetei ’udjuk és hogy a kedves közönsé­
günknek ünnepi műsorral, tudjunk szolgáim, 
üc.után 4 órai kezdettel a Cikta (Martfűről) 
: - játszani etőmérkflzést a jó formában lévő 
Barátság *1 vei. utána pedig fél 6 órai kez­
dette a H Vásárhelyi Munkás T E ki'űnő 
-zárdája játszi, bará ságos mérkőzést a Ba­
rátság S E tel.

K rjük az igen tisztelt közönségünket, 
hogy minél nagyobb számmal jelenjenek 
meg, mert a csapatok hozatalához igen nagy 
szükségünk van a támogatásukra. K J

A Szentesi úti Csernus földön Gulyás dr. 
téie tanya mellett ottfelejtettem egy szürke 
'érti kabátot iratokkal együtt Kérem a b, 
megtalálót, hogy jutatom ellenében adja le 
■ d asti János városi faiskola (kéttemető mel­
let* j ugyanott fát adné* 40 es férficipőén. 637

MALOSIK cég 
budapesti szállításra 
minden gyümölcsöt

az Ausländer házban
(volt Váczi telep)

a legmagasabb 
árban vásárol 6-23

Borbély István lakatos 
Fotiyó János asztalos 
Takács Mihály lakatos 
Gá István ács 
Borbás Sándor női szabó 
Dudás Imréné nőt szabó 
Lőcsei Árpád fényképész 
Deák Lásztóné női szabó 
Szeri János kosárfonó 
Bakai Pái cipész 
Pap Mátyás ács 
Gu pintér Pái hentes 
Hopp Károly cipész 
Lovas Ferenc borbély 
Seres István szobafestő 
Garaczi Pál talicskás 
Szabó J'zsf.f asztalos 
Ungerbatfer Mihály műszer. 
Pozsár József kéményseprő 
Boris Andor fodrász 
Makó F-.-rerc kovács 
Kádár József cipész 
Konkoly János hentes 
Konkoly István hentes 
Kiss József kádár 
Mosonvi János fényező 
Mráz J zsef fényező 
Mosonvi Mária szikvizes 
Bokodi István ruhafes 5 
Felber Mária női szabó

napon Dem1 ellenük Bejei
Orryik István szabó 
Deák István hajőács 
F hér János fodrász 
Körözi László kovácsmester 
Pap József asz’atos 
Benke János hentes 
H jdu László I katos 
Stnkó Ferenc sülő 
Újvári József kötélgyártó 
Szőke Mihályní női szabó 
Légrádi Já >os cipész 
Fai Ferenc szabó 
Hajdú Jázseí cipész 
Megyesí Ferenc szabó 
Palás i József lakatos 
Batog Imre molnár 
Kéri József késes 
Uj -ári Ferenc szíjgyártó 
Tóth Kálmán női szabó 
Makány M kiős asztalos 
Kiss István kádár 
özvSzigetiMihálynékalapos 
Szegi Pa! korcsraáros 
Karai András süto 
Keck János cipész 
Lévai Ferenc fodrász 
Szabó Henrik órás 
Donka János borbély 
Makó Dezső fogtechnikus 
Gácsi Mátyás sütő

Szepesi István cipész 
Papcsik László tánctanitó 
Puskás Pál kőműves 
Magdics Lajos esztergályos 
Blázs k Mihály cipész 
if] Magony István hentes 
Gonr os József géplakatos 
Sági Pái szabó 
LovasNándorcipöfelsőrészk 
Patai István sütő 
Szekeres István nyomdai. 
Fekete Já. os szabó 
K-rály Imre cipész 
Nébeltán Zsigmond Iát szer. 
Vass Bállal papucsos 
Bacsa János kcfeköíő 
Szilaj Varga János sütő 
Papp Rókus korcsmáros 
Szamosközi Sándor villanysz 
Koliát János mázoló 
Pintér Ferenc kocsigyártó 
özv SzauerbachPéiernésütő 
Fássy Lajos tímár 
Szekeres József szobafestő 
Sebestyén Mátyás szabó 
Gyovai Ferenc sütő 
Gyovai J'zseí hentes 
Léderer Simon P. k 
Horcsik Péter kötszövő 
Kádár'Henrik kőműves

fílsoro’íak olyan cselekmé- 
azok a főjegyzői hivatalban

Kőkai János kovács
Felhívom a város lakosságát, hogy akik rdnak az itt 

nyéről, amely népellenes volt, vagy sértette a nép érdekeit,
írásban név,'lakhely feltüntetésével jelentsék be panaszaikat, hogy a névsorban közölt 
valamelyik hriósági jogosítvánnyal rendelkezőt igazolási eljárás alá vonni kívánjak. 

Csongrád, 1945. évi augusztus hó 8 án.
Pozsár János s, k.

■ polgármester.



Vöröskereszt gyűjtés 
eredménye: 18,667,58 P,

CsütőrtckönSzRókus napján 8-12-ig J
3 
8ÖSSZTÁNC

a Magyar Király szálló földszint 
helységében. Tisztelettel

PAPCStK LÁSZLÓ 
táncianió

»e*aeeia*e»ee ■«■**#*■ s#* a*«»#*
Csongrád ra. város polgármesterétől.

6702 1945. sz.
Tárgy: A kereskedés jogosul, tlan gya 

koriásának megakadályozása.
HATÁROZAT:

Az Ideiglenes Nemzeti Kormányn;k a 
kereskedés jogtalan gyakorlásának megaka­
dályozása tárgyában kiadott 4.570 - 1915. M. 
E. számú rendelete igen szigorú szankció 
kát tartalmaz mindazokkal szemben, akik 
ipar jogosítvány nélkül folytatnak kereskedői 
tevékenységet, vagy akik o'yar, cikkek áru 
snásáva! foglalkoznak, amelyek az íparjogo 
sitványban feltüntetett szakma üzletkörén 
kívül esnek, illetőleg :kik az iparhatóságnál 
bejelenteti üzlethelyiségen kívül folytatnak 
kereskedői tevékenységet.

A kereskedelmi életnek az oda nem 
való elemektől való megtisztítása, valamint 
az iparigazoivánnyal reádeikező kereskedők 
jogos és törvényben biztosított érdekei vé
riolmfSnpL' »! fi m r\ t H i 16deimének előmozdítása céljából ismételten 
közhírré teszem! hogy a fenti rendelkezések 
betartását a piacokon és a nyilf árusítási 
üzletekben is a legszigorúbban ellenőriztetni 
fogom.

Külön gondot fordítok a zsibpiac ellen, 
őrzésére, amely az utóbbi időben rendkívül 
sok panasznak és visszaélésnek volt a szín. 
helye.

Ezért felhívom a zsibpiac áiusaif, hogy 
ott csak az alábbiak szigorú betartása me* 1 2 3 4, 
lett lehet csak árusítani:

1. Mindenki csak a saját nevére szőlő 
iparjogositvánnya! folytathat kereskedést, 
a kereskedés jogát másra átruházni nem 
lehet.

2. Az eihaiálozotiak iparigazoiványávai 
sem lehet kereskedést folytatni.

3. A piac területért iparjogositvánnya! 
nem rende kező egyének semmilyen elmen 
nem áru hatnak.

4. A fentiek értelmében is mindenki 
csak az iparjogositványban feltüntetett ke­
reskedéssel foglalkozhat.

ő. A piacon és a telephelyen kívül 
történő kintárusitás és házalás a zsibárus- 
iparengedéilyd rendelkezők részére is tilos, 
mert a fennálló jogszabályok értelmében a 
zsibárus ipar vácdoripar szerűen nem űz­
hető.

A fentiek szigorú betartását az állami 
rendőrséggel, valamint erre a célra kiküldött 
külön megbízottammal ellenőriztetem, akik a 
kihágás! e.követők e.len azonnal megteszik 
a feljelentést és ellenük az e járás folya 
matba tétetik.

Csongrád, 1945 aug. 9.
POZSÁR JÁNOS 3. k. 

___________ polgármester.

Üzletem női fodrász üzlet­
tel kibővítem. Kérem a 
közönség szives pártfogá­
sát Mencser Mihály

CSONGRÁD NÉPE 1945. augusztus 15. sz rda.

Választási szép malacok vannak eladók, ter­
ményért vagy fáért is kaphatók, ért. Árpád 
u 29. 627
Szoba konyhás lakást keresek fáért cserébe, 
érf. a szerkesztőségben. 628
Egy jékarban lévő asztal űzhely gabo: áért, 
két drb tányérosmérleg eladó, ért Kossu'h 
u 20 629

10 hold főid kiadó, ért. Erzsébet utca s$
szám. x
Hl sz. gátőrháznál nagymennyiségű trágya
eladó x gj-
4 drb 7 ht.es boroshordő és egy „Csépi, 
gyártmányú motorkerékpár eladó, éri. F,. 
hász u. 27. ff..

;s
100 drb cementlap és két ajtó eladó Ber­
csényi u !5. * 630

Egy fiút tanulónak felveszek, Takács Sánc r 
sí Ácsmester Kossu h u. 22 x

Egy férfi öltöny, egy pár 42 es férficipő és
1 kézikoed tFadó B cskay u. 24.

nőíruha eladók, ért. Deák F, u. lő. 631
Egy süldő és egy férfikerékpár elsd ért. 
Szt. Lász ó u. 36. 632

1 pír strap- csizmát f i 15 éves fiú 
való), 100 kéve rőzsét és tűzifát cser-

,,í D. . « ~ . v : 0-7

Jegenye u. 8 sz házamat főidért elcserélném 
ért. P; ei irta u 35. Ugyanott lizenötköves 
zseb és karcra és egy kerékpár belsőgumi 
eladó 6)3

búzáért, ért. Bercsényi u 27
Befőtfes üveg lekötésű,.? hótvagbé! és 
o! ó állandóan kapható Á-píd u. 28. x

Arany fülbevalót adok ma'acért cserébe, ért. 
Tanya 545, Gyámi iskola melleit. 634

E veszett rgy leány kő öukabát a S: 
dűlőtől a vigóhidig. B megtaláló adj 3 
Szűk u 3 x 59:

Épüietfát adnék tűzifáért, ért. Arany J u 
47 sz. 6c4
Kit ho d mámairét haszonbérbe kiadó. ér*. 
Fövenyi u 30, “ 655
Egy hátaslovat és egy fejőstehenet adnék 
búzáért cserébe, ért Sz-p u. 42. 650
Nagyréti főidet adnék házért, ért. Jegenye 
u 48 sz. ‘ 651
Kct ácsolt ajtó eladó és törmelék föld díj 
talanui elvihető, ért. Réthi János u. 3. 652
Egy csikó és egy kocsi e’adó, ért. Nagyrét 
154 sz. Cseh Albert tanyáján. 653
10 hold kílerces feléből kiadó, ért. T. 39, 
Ugyanott egy üszőbo-ju bikáért e'cseréihető.

A ig használt 43-as fekete férfi félcipő 
egy 6x9 es Juventus gyártmányú fénykép ;" 
gép eladó, éri. Templom u. 12a. x 597
Vályogverőket keresek, szalmát és rá­
veszek, éri. Vasút u. 16, x
Cipői adok búzáért, magéért, Thökö •_
14 sz x
3 éves kancacsikő fő'dért elcscr íhe ó, 
rom és fé, hónapos malacok eladók T .
6 í3 sz. x

Egy pár ünneplő boxcsizma elcserélhető 
borjúért, vagy malacért, érdeklődni Uj u. 4.
8 drb 4 hónapos süldő elcserélendő lóért 
vagy csikóért. Tjukasz András T. 618. 645
10 kát. ho'd prima fekete főid feléből kiadó 
a Márnái dűlőben, ért. Arany János u. 22, 
vagy Túri Pál 926 sz. tanyáján. 646
Férfi téiikabátot és <fizhe:yei adnék malacért, 
ért. Bocskai u. 3. 647
Női fekete bunda, női kerékpár, 6x8 víz­
mentes ponyva, hordók, kályhák "eladók, 
Kossuth u. 3. 643

Egy finom uj fekete férfiö'tö yt süld
vagy kisebb malacokért elcserélném.
pénzért is e idt a::;, ért. Ar íny | 1 _
Í3 kisho d f<"> d tanyáv; i a vá 
— müut mellett — kiadó, ért. Jusli G-u
u 19_____________________ 58C
30 ho'd föld feléből k<adó a szeged 
mentén, Gu yás Ábel szomszédságáönn.
Úri u. 44
Tanyásnak ajánlkozom, V-rdnay
Felnőtt és gye»mek kötött ruhát 
gért becserélek, Erzsébet u 10
1 féri kerékpárt maiséért, subát 
ért elcserélnék, ért. Tompa M u. 1-,. X34'd
Lkást keresek szeptember 1-re, házbérhe 
malacot és cukrot adok, értekezés ft-ec.
u 22 >r:

u 10 5-. 
nyersanya-

üszöboju

Hét hónapos malac eladó, értekezés Ha'pLc i 
u, 12. 649

39-es uj rőícipő, 1 uj télikabát és egyé

Egy olyan kiadó lakást keresek, ahol jószá­
got is lehet tartani. A lakbért term, ben is 
fizetném, ért Szerkesztőség. 640
Jókai u. 27 sz. a. cement kapható 641

15 hónapos disznó -és egyiovas féderesko 
esi elídó, ért, justh Gy u. 8. 642
Egy jó 6 éves paripa ló tehénért elcserél 
lendő, 15 —‘ 6 éves fiút mindenesnek felve­
szek. Nagyrét 158. 643

do'gok eladók, ért. Szlháromság tér 20. i
Kettőshaimi dű.őben Bárdos féle földbő 
kct hold kiadó, ért. Szent Gvörgy u. 9. .2e>-
Kilencesben 6: sz tanyán 30 hű d fö d r - 
szibőí kiadó, ért. uott. x
Fehér és hajasvesszőt veszek, férfikeré-p; : 
női kerékpárért cserélek, Deák F. u. 4

Eg-r 18 hónapos üszőborju eladó T, 639. 
Esetleg e'cseréihető. «44
Zsemle szinti bika eladó, apaállatnak alkal­
mas, ért. Zrinyi u. 7. 635
E veszett Varga Istvánná vásárlási könyve, 
kerékpár igazolványa, azonnossági lapja 
kézitáskában. A kétszázpengői b. megtaláló 
megárthatja, a tárgyakat adja be a szer- 
kes2tőségbe. ggg
Egy drb. erős paripa elcserélendő egy 
karca lóért Bucsi Antal Nagyrét. 638
Öt kocsi marhatrágya van eladó, ért Úri 
u 31. Ugyanott adnék disznót, libát cseréoe 
kocsiért. 639

Csongrád m. város földigénylő bizottsága:
ERTESITES

fodrászmester
1 drb egy éves bikaborju eladó, apaállatnak 

inas ért. Pacsirta u. 47. 653

1 fÍ3S lovat e cserélnék egy paripa lóért, ért. 
Vásár tér 37 sz. 621

Könnyű igáskocsit adnék tehénért, ért. Ta- 
nya 1306. Bcsa dü ő.
Teme ő dű őben, Greskovics István szom­
szédságában 50 hóid föld feléből kiadó, egy 
]ó fejőstehén eladó. Pacsirta u. 25. x665

2 drb il hónapos malac búzáért elcserél 
hetó. ért Márnái rét 6 622
Jókaiban lévő kerékpár kü'fö di gumikkal 
eladó, ért. Szt. Imre u, 3 x 624 c drb sü dő és 6 drb választási malac el. 

adó, élt, Szemerédi Sándor Felgyő. 666
12 hold fö d feléből vagy haszonbérbe ki 
adó, Szivák tér 10. x tifi

6 éves p ripaió jó erős igáskocsiért elcse 
rálhető, ért. Kazinczi u. 3." 625

A bizottság értesíti azon főldhözju : •. 
fótiakat, akik a mostani földosztás sorá 
földet kaptak, legyenek elkészülve arra. h • 
a mérnök rövidesen kimutatja földjeiket. • - 
hát mindenkinek kötelessége, hogy szabály. : 
mesgyekarót készítsen keményfaböl, hős-':; 
35 cm legyen, szélessége 10 cm, melyre a 
lulíjdonos bélyegzőjét ra ehet égetni, továb. 
bá nyomatékosan figye mezieti a bízoílság 
az uj birokosokat, hogy a csongrádi újság 
hirdetéseit minden uj birtokos pontosan fi 
gyeíje, mert idézéseket a bizottságnak nem 
áll módjában küldeni, csupán újság ívj i . 
tudjuk az uj birtokosokat értesíteni Mos! 
tehát, mivel a mérnök rövidesen megkezd: 
a földek kimutatását, a bizottság az újság 
utján folytatólagosan hirdeti, hogy me:yk 
parcellákat és melyik n,pÓn mutogatja 
a mérnök az uj birtokosoknak.

Tehát az uj birtokosok tudják már azt, 
hogy földjeik melyik tanyához vagy melyik 
parcellához tartoznak s aszerint jelentkezze­
nek azon tanyákon illetve azon parcellákon, 

Csongrád, 1945 aug 4.
Palásti István

Földigénylő bizottság elnöke

Ft Idős smieszlő és kiadó; Sághy 5. János 
Kossuth-tér g Telefoni 37.
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